

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«ТЮМЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК
Кафедра английского языка

РЕКОМЕНДОВАНО К ЗАЩИТЕ В ГЭК

Заведующий кафедрой

канд. филол. наук

А.С.Остапенко

21 июня

2021 г.

ВЫПУСКНАЯ КВАЛИФИКАЦИОННАЯ РАБОТА

магистерская диссертация

ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОЕ ПОЛЕ СИЛЫ И ВЛАСТИ
В ГАЗЕТНОМ ДИСКУРСЕ

45.04.02 Лингвистика

Магистерская программа «Прикладная лингвистика»

Выполнил работу
студент 2 курса
очной формы обучения

Шохра Мохаммед

Научный руководитель
д-р филол. наук, профессор

Белозерова Наталья Николаевна

Рецензент
канд. филол. наук, доцент,
доцент кафедры
немецкой филологии

Шапочкин Дмитрий Владимирович

Тюмень
2021

ОГЛАВЛЕНИЕ

ВВЕДЕНИЕ.....	03
ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОГО ПОЛЯ И ГАЗЕТНОГО ДИСКУРСА.....	06
1.1. ПОНЯТИЕ ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОГО ПОЛЯ И ЕГО СТРУКТУРА.....	06
1.2. ПОНЯТИЕ ДИСКУРС В СОВРЕМЕННОЙ ЛИНГВИСТИКЕ: ПОДХОДЫ К ИЗУЧЕНИЮ И КЛАССИФИКАЦИЯ	13
1.3. ГАЗЕТНЫЙ ДИСКУРС И ЕГО ОСОБЕННОСТИ	22
1.4. ПОНЯТИЕ ВЛАСТИ И СИЛЫ И ИХ ФОРМИ	28
ВЫВОДЫ ПО ПЕРВОЙ ГЛАВЕ.....	36
ГЛАВА 2. ИССЛЕДОВАНИЕ ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОГО ПОЛЯ ВЛАСТИ И СИЛЫ НА МАТЕРИАЛАХ.....	37
2.1. ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОЕ АНАЛИЗ СЛОВАРЕЙ.....	37
2.2. ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКОЕ АНАЛИЗ ВЛАСТИ И СИЛЫ АНГЛОЯЗЫЧНОГО И АРАБСКОГО ГАЗЕТНОГО ДИСКУРСА.....	49
ВЫВОДЫ ПО ВТОРОЙ ГЛАВЕ.....	68
ЗАКЛЮЧЕНИЕ	70
БИБИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК.....	72

ВВЕДЕНИЕ

Лингвистические исследования в газетном дискурсе играет важную роль в раскрытии секретов семантики, несмотря на интерес исследователей к лингвистическим исследованиям прошлого и настоящего, особенно в области лингвистики, однако словарям семантических полей не уделялось достаточного внимания, за исключением недавнего времени, особенно применению этой теории к анализу дискурса. Поскольку теория семантических полей является одним из наиболее важных разделов семантики в исследованиях. Группа современных лингвистических исследований объединила лексику и семантику возникли теории, которые касаются изучения значения, в словари включая теорию семантических полей, которые вошли в сферу журналистики и извлекли из нее пользу при анализе журналистского дискурса. Исследование было взято в качестве инструмента для выявления трансформаций словарного запаса и новых семантик посредством выбора словаря и слов, с ее способностью создавать новые лексические коннотации для семантических полей, освобождая слова от их лексического контекста.

Газетной дискурс один из важнейших институтов современного общества. Они выполняют различные функции: развлечение, информируют, обучение, рекламу, являются средой, отражающей языковые и культурные процессы, происходящие в современном обществе. Газета освещает актуальные проблемы и явления жизни и общества, играет важную политическую и идеологическую роль.

События в выступлении для газетного дискурса могут быть представлены только языком. Как известно, изменения в обществе, связанные с эпохой 21 века, вызвали языковые изменения и его либерализации, изменения коснулись языка средств массовой информации, в котором преобладает экспрессия над стандартом.

Газетный язык важен для лингвистических исследований, поскольку СМИ являются неотъемлемой частью современного общества и обладают специфическими особенностями. Все социальные изменения отражаются в языке, а также инструментом взаимного обогащения разных культур. Таким образом, газетный язык выступает лингвистическим индикатором речевого развития в обществе.

Актуальность темы магистерской диссертации обусловлена современными тенденциями словоупотребления в газетном дискурсе, изучением его лингвистических норм и языковых средств.

Кроме того, **актуальность данного** исследования определяется необходимостью более полного выявления и всестороннего изучения лексико-семантического поля силы и власти в англоязычном и арабском газетном дискурсе. В связи с этим, также акцент сделан на исследовании лексико-семантических анализам данных словарей.

Алгоритм исследования путем определения групп семантических полей.

Объектом исследования является определённым лексико-семантического поля терминах власти и силы в газетном дискурсе

Целью данного исследования является определение семантического поля в словарях и корпусах, лексико-семантический анализ поля силы и власти англоязычной и арабской газет.

В связи с поставленной целью предполагается решить ряд **задач**:

- рассмотреть теоретические аспекты дискурса и газетного дискурса;
- рассмотреть понятие лексико-семантического поля средства и его структура;
- рассмотреть понятие власти и силы и их формы;
- определить лексико-семантический поле словарях;

- проанализировать газетной дискурс.

Материалом исследования являются лексико-семантическое поле из газетных дискурсов в англоязычных и арабских электронных изданий The New York Times, Ал-велияд, Араб СНН, словари (английский, арабский, французский язык).

Методологической основой диссертации является междисциплинарный подход к анализу материала, предполагающий рассмотрение языковых фактов с точки зрения теории дискурса, теории текста и теории журналистики.

Реализация поставленных задач осуществлялась следующими **методами**: сравнительно-сопоставительный метод; методы анализа и синтеза.

Теоретическая значимость исследования заключается в комплексном описании лексико-семантического поля в газетном дискурсе, что вносит вклад в развитие теории дискурса, способствует дальнейшему осмыслению лингвистического феномена во взаимодействие языка и мышления, и роль лексико-семантического поля власти и силы.

Практическая значимость работы состоит в возможности применения результатов исследования в спецкурсах и курсах лекций по стилистике, теории языка и дискурса, лингвистике текста. Результаты исследования могут быть также использованы в теории и практике журналистики.

Работа состоит из введения, двух глав, двух выводов заключения и списка использованных источников.

Теоретическую базу исследования составили некоторые труды учёных;

Е.С. Кубрякова, О. В. Александрова, Н. Ф. Алефиренко, М. М. Бахтин, Н.С. Валгина, Л. М. Васильев, И.А. Стернин, Ю.Н. Карапулов и др.